

滋润患者生命的绿洲

——记区卫生系统十大道德红榜人物、博爱医院医师汤志刚

我们的价值观

□本报通讯员 蔡伟标

今年45岁的主任中医师汤志刚是博爱医院业务院长、医务科主任、关节科主任，擅长复杂骨折、关节病、关节创伤的中西医治疗及运动创伤与关节镜的微创治疗。一直以来，汤志刚默默付出却无怨无悔。他说，能够用自己的努力换回患者的健康是一种莫大的幸福。

勤奋钻研

参加工作以来，汤志刚认真学习医学专业知识，奠定了坚实的理论基础。每次手术前，他都要反复查证资料，手术后，他认真写好病志，并同有关学术著作对照，总结经验。他常常向科主任及其它老医生请教，并从老医生身上汲取宝贵的经验。对于科内开展的每一台手术，来的每一个患者，他都认真观察，仔细对待，即使不是自己的患者，

他也到手术室观摩手术，看解剖层次，做好记录，总结手术经验，每年主持或指导下级医师600余例手术。

多年来，汤志刚完成手术数千例，救治危重病人无数次，带头开展多种骨折、关节病、关节创伤的中西医治疗及运动创伤与关节镜的微创治疗，尤其是实施了先天性髋关节脱位等高难度手术，填补了全市医疗领域多项空白。在汤志刚的领导下，博爱医院骨科技术水平也在全省骨科学领域遥遥领先，2011年被省卫生厅评定为龙头学科。

爱岗敬业

从中医药大学毕业，汤志刚全身心投入到医疗事业中，做到工作一丝不苟、认真负责。了解他的同事都知道，他头脑里根本没有节假日、没有白天和黑夜、没有晴天和雨天。急诊就是命令，只要接到医院电话，他就会立即放下手中的事，投入到抢救病人的战斗中。哪里有需要，他就奔赴到哪里。他说：私事儿可以耽误，但是急救的事不能耽误，那关系着患者的生命啊！”

对于汤志刚来说，在抢救成功患者的同时他也有一种满足感、一种成就感。十几年来，他做到爱院如家，待患者如亲人。工作在临床第一线，与同事们一道观察、研究患者的病情，制

定合理的治疗方案，切实为患者解除病痛，而他却很少照顾自己的家人。

医德高尚

汤志刚出生在农村，小时候他就深切地感受到农民缺医少药的痛苦。因此，他常常选择最好最省钱的方案为患者解除病痛。被他医治过的患者不计其数，更有许多病人对他念念不忘，有时走在街上也会有人热情地拉住汤志刚的手说：汤医生，那次可多亏了你啊，你的大恩大德我啥时都记着。”

曾有个患者患髋关节疾病，必须手术治疗，但家里太穷付不起医药费。为了不错过最佳治疗时间，汤志刚认真做患者及家属的思想工作，最后家属同意了。术前，家属特意塞给汤志刚1000元“红包”。汤志刚本想马上拒绝，可又怕患者和家属有顾虑，就暂时收下转交给“一站式”服务中心代为保管。手术成功后，他立刻叫中心工作人员把“红包”返还给了患者，并说：手术已经成功了，你们放心吧，这钱留给病人补补身体！”临出院前，患者家属送给汤志刚一面锦旗。

救死扶伤的路上洒下了汤志刚的汗水，也种下他一个又一个心愿。而他最大的心愿就是希望自己能够化成春天的雨滴，在乍暖还寒的日子里，成为滋润患者生命的绿洲。

螺洋严打非法行医

本报讯（通讯员 罗永祥 罗丽娜）11月21日，螺洋街道社区卫生服务中心联合区卫生监督所、螺洋街道办事处等对辖区内南山村开展打击非法行医专项整治活动。

当日，卫生监督部门根据前期的摸底情况，周密部署，采取有效措施，出动监督员20余人、监督车3辆，依法取缔“黑诊所”1家，没收了非法药品及有关医疗器械。

杜绝无证行医，除了监督部门要严打，更重要的是引导群众正确择医，自觉抵制无证行医，充分发挥群众监督的作用，使无证行医行为丧失生存的土壤，达到治本目的。”螺洋街道社区卫生服务中心副主任杨云如是说。

同时，区卫生监督所监督一科张科长表示，查到一家处理一家，对于情节严重构成犯罪的，依法追究其法律责任。今后将进一步加大监督执法力度，通过各种途径加强宣传，增强群众的法律意识和自我保护意识，充分认识非法行医的巨大危害，定期和不定期地开展打击非法行医专项整治活动，切实维护全区医疗市场秩序和医疗安全。

进村入企宣讲健康知识普及

本报讯（通讯员 管梅宝 尤淑君）11月26日，峰江卫生院部分医务人员来到浙江精力轴承有限公司，为200多名职工举办《高血压病的防治》知识讲座，详细介绍了高血压病的预防、诊断、治疗以及自我管控等防治知识。并就高血压的职工如何正确服药、注意膳食健康等问题进行面对面指导，还为他们免费测量血压。

据了解，为更好地普及基本医疗知识，提升公民的卫生意识和健康水平，该院自今年9月份开始，深入村居、企业和学校扎实开展健康教育和健康促进工作。早在11月16日，该院在峰江中学举办《六部洗手法》、《心肺复苏急救》健康知识讲座，并进行现场交流，使学生们初步掌握了正确的洗手方法和急救能力。同时，在安溶村举办健康知识讲座，组织20多位村医为村民释疑解难，传授健康知识。截至11月26日，该院共举办各类健康讲座10多期，发放宣传资料900余份，参加讲座者达3000多人，收到了良好的效果。

分管卫生工作的街道党工委副书记於江峰说：开展健康知识宣讲，是提高全民健康水平和生活质量的迫切需要。我们将一如既往地抓好此项工作，邀请有关医务专家进村居、进企业、进学校开展专题讲座，使辖区公民健康知识知晓率达到80%以上，健康行为形成率达到70%以上。”

防火灭火记心中 筑牢“防火墙”

本报讯（通讯员 徐毓娅）消防员叔叔可以灭火，更可以救人……”这是灭火器，这是灭火管！”看到消防官兵精彩的现场演习，孩子们一边兴奋地围观，一边踊跃地发言。

为进一步强化幼儿园全体教职工和孩子们的消防安全意识，提高防范自救能力，近日，横街镇红苹果幼儿园开展了一场别开生面的消防演习活动。

横街镇消防中队的练队长用大量生动的案例和图片给师生们进行了消防常识培训，让孩子们增强消防意识，认识到消防安全的重要性。练队长还对灭火器的使用、操作进行了演示，并手把手地教师生们进行灭火器的实际操作。

通过理论性的讲解和模拟实践性的操作，全园师生不但掌握了基本的消防知识，还积累了一定的“实战灭火”经验，为今后的消防工作打下了坚实的基础。

省电力公司安全稽查到路桥

本报讯（通讯员 曹笑笑）日前，省电力公司安全稽查小组对路桥供电局进行“飞行稽查”，对临时抽到的5个点进行全方位检查，严把安全生产关。

当天上午，该局配电运检中心人员正在山马929线23号杆上进行现场操作，杆下稽查人员认真严谨地判断着操作程序是否符合安规，仔细核对工作票是否规范，不放过任何一个纰漏。

本次“飞行稽查”是对路桥供电局的一次安

全测试，稽查小组从现场作业、班组管理、变电运行等各个层面分别对抽查到的桐屿供配电营业所、配电运检中心、新桥供配电营业所、35千伏上塘变等5个点进行检查，全方位掌握安全生产情况，并对稽查结果进行了详细反馈。

该局安全运检部相关负责人表示，下一阶段将根据稽查结果，对现场作业全过程安全生产到位的继续保持，对违反相关规定的将进行严格整顿。

网格化监管 安全生产显成效

本报讯（通讯员 王 怡）今年1—9月份，全区安全生产事故次数、死亡人数、直接经济损失同比呈现下降趋势。

运行多年的网格化监管模式已成为抓诚信机制建设、基层公共安全监管中心建设、标准化达标、隐患排查、打非治违、大检查大整治的有效抓手，推进安全生产监管的各项有效落实，全力保障着人民群众的生命和财产安全。

早在2009年7月，我区专门赴山东济南、青岛考察，学习借鉴网格化监管先进经验，之后又专门在路南街道开展试点，召开现场会，树立样板，给其他镇（街道）作参照；搭建诸如会议交流、现场指导等等平台，以及多次召开推进会，加速工作进程。如今，全区已建立起区、镇（街道）、片、村居（社区）、企业（单位）五级网格，镇（街道）建立起了基本网格、单元网格、微网格三级网格，落实了全员定责、排查定级、应急定制、培训定岗、信息定时的五定措施，实行了安全生产检查、监督抽查、工作报告、通报、责任追究五项制度，形成了“横向到边、纵向到底、全覆盖、无死角”的安全生产网格化监管、规范化监管体系。同时，强化了末端网格的作用，筑牢网底，推进安全生产监管工作，推进生产经营单位安全生产主体责任落实，督促生产经营单位完善并有效实施安全生产管理制度和操作规程。在各级网格内部，则做到企业检查覆盖率、隐患整改率、不符合安全生产条件企业停产整顿率“三个百分百”。

商都便民信息
电话 13806596000 0576-82796000

遗失声明

● 遗失林友富食品流通许可证正、副本各一本，证号：SP3310041250027622，声明作废。
● 遗失台州市路桥龙鑫胶带厂税务登记证正、副本各一本，证号：331004725864789，声明作废。